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Warszawa, dnia 15 września 2022 r. 
 

 
 

DECYZJA REGULAMINOWA 
 
Komisja Gier i Dyscypliny Polskiego Związku Rugby (dalej: KGiD), w składzie: 
 
1. Marta Żukowska – Przewodniczący, 
2. Tomasz Witt – Członek, 
3. Piotr Kosiak – Członek, 

po rozpoznaniu w dniu 15 września 2022 r. sprawy prowadzonej w wyniku wpływu do KGiD w dniu 22 
sierpnia 2022 r. zawiadomienia w sprawie potencjalnego naruszenia przepisów Regulaminu Ekstraligi 
Rugby XV, Sezon 2022/2023 (dalej: Regulamin Ekstraligi), w związku z niezgłoszeniem przez Klub 
Sportowy Posnania Poznań (dalej: KS Posnania) co najmniej dwóch zawodników U21 (rocznik 2001 
lub młodsi) do protokołu meczowego dotyczącego meczu I kolejki Ekstraligi Rugby pomiędzy KS 
Posnania a RC Orkanem Sochaczew (dalej: Orkan Sochaczew), rozegranego w dniu 20 sierpnia 2022 
r. w Sochaczewie,  na podstawie III. 3 w zw. z III. 1 Regulaminu Ekstraligi, postanawia: 

odjąć drużynie KS Posnania 1 (jeden) duży punkt za ww. mecz.  

UZASADNIENIE 
 
I. Stan faktyczny: 
 
1) Zawiadomienie o potencjalnym naruszeniu oraz protokół meczowy: 
 
W dniu 20 sierpnia2022 r. o godzinie 13:00, w Sochaczewie zaplanowany został mecz Ekstraligi Rugby 
pomiędzy KS Posnania a Orkanem Sochaczew (dalej: Mecz).  
 
W dniu 22 sierpnia 2022 r. o godzinie 13:55 wpłynęło do KGiD ze strony klubu MKS Pogoń Siedlce 
zawiadomienie informujące KGiD o tym, że w Meczu w drużynie KS Posnania brał udział tylko jeden 
młodzieżowiec do lat 21. 
 
Z protokołu meczowego dotyczącego przedmiotowego Meczu wynika, że w drużynie KS Posnania do 
udziału w Meczu zgłoszony został tylko jeden zawodnik z kategorii U21, tj. Krystian Talar (numer licencji: 
12031).  
 
2) Stanowisko klubu Orkan Sochaczew: 
 
W dniu 25 sierpnia 2022 r. o godzinie 12:23, KGiD przesłała do klubu sportowego Orkan Sochaczew 
zawiadomienie o wpłynięciu niniejszej  sprawy do KGiD, zobowiązując przy tym ww. klub sportowy jako 
uczestnika przedmiotowego Meczu, do zajęcia stanowiska w przedmiotowej sprawie w terminie 7 dni 
od dnia doręczenia zawiadomienia.  
 
W odpowiedzi udzielonej w dniu 26 sierpnia 2022 r. klub sportowy Orkan Sochaczew wskazał, że nie 
ma zdania w tej sprawie. Klub sportowy Orkan Sochaczew podkreślił ponadto, że nie dysponuje 
żadnymi dowodami poza dostępnym dla KGiD protokołem meczowym.  
 
Klub sportowy Orkan Sochaczew wskazał również, że nie zna aż tak zawodników KS Posnania, żeby 
być w tej sprawie „świadkiem” oraz podniósł, że nie wnosi w tej sprawie żadnych uwag ani pretensji co 
do postawy klubu KS Posnania. Klub sportowy Orkan Sochaczew uważa ponadto, że w sytuacji w jakiej 
znalazł się klub sportowy KS Posnania, dodatkowe kary dla tego klubu sportowego skutkować mogą 
rozpadnięciem się drużyny. 
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3) Stanowisko klubu KS Posnania: 
 
W dniu 25 sierpnia 2022 r. o godzinie 12:19, KGiD przesłała do klubu sportowego KS Posnania 
zawiadomienie o wpłynięciu niniejszej  sprawy do KGiD, zobowiązując przy tym ww. klub sportowy do 
zajęcia stanowiska w przedmiotowej sprawie w terminie 7 dni od dnia doręczenia zawiadomienia.  
 
W odpowiedzi udzielonej w dniu 29 sierpnia 2022 r., KS Posnania poinformował, że posiada w składzie 
dwóch zawodników U21, jednak z przyczyn losowych i niezależnych od klubu sportowego, zawodnik w 
terminie Meczu był niedysponowany zdrowotnie (na potwierdzenie tego nie przedstawiono 
jakiegokolwiek dowodu).  
 
II. Rozstrzygnięcie Komisji Gier i Dyscypliny PZR: 
 
KGiD po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego uznała, że w obecnym stanie faktycznym 
zaistniały podstawy do wydania decyzji regulaminowej, zgodnej z treścią III. 3 Regulaminu Ekstraligi, tj. 
że w niniejszej sprawie zaistniały podstawy do odjęcia KS Posnania 1 (jednego) dużego punktu w 
klasyfikacji fazy zasadniczej Ekstraligi Rugby XV sezonu 2022/2023. 
 
W pierwszej kolejności KGiD pragnie wskazać, że z całości zgromadzonego w sprawie materiału 
dowodowego wynika, że KS Posnania nie dopełnił obowiązku wynikającego z treści postanowień 
rozdziału III. „Program – Młodzieżowiec” Regulaminu Ekstraligi, które to postanowienia nakładają na 
kluby sportowe współzawodniczące ze sobą w rozgrywkach Ekstraligi Rugby XV obowiązek zgłoszenia 
do protokołu meczowego co najmniej dwóch zawodników z kategorii U21. W swym stanowisku KS 
Posnania nie zaprzeczyła powyższym ustaleniom, wskazując jedynie, że z przyczyn zdrowotnych 
zawodnik z kategorii U21 nie był dysponowany w czasie Meczu (nie przedstawiając jednak na tę 
okoliczność jakichkolwiek dowodów, co zdaniem KGiD miało istotny wpływ przy rozpoznaniu sprawy). 
 
Ponadto należy podkreślić, że w niniejszej sprawie KS Posnania nie wykazała jakoby zaistniała 
przesłanka wynikająca z postanowienia III. 2, wyłączająca odpowiedzialność klubów sportowych 
biorących udział w meczach Ekstraligi organizowanych w trakcie zgrupowań Kadry Narodowej PZR U20 
i U23 (z posiadanych przez KGiD informacji również wynika, że w czasie rozgrywania Meczu, nie 
odbywały się takie zgrupowania). 
 
W ocenie KGiD, mając na uwadze szczególny charakter naruszonych przepisów (które dotyczą 
promowania udziału młodych zawodników w rozgrywkach Ekstraligi Rugby XV) stoi na stanowisku, że 
bez względu na okoliczności mające miejsce po stronie KS Posnania (o których wspomina tylko Orkan 
Sochaczew, a które to też nie zostały przez KS Posnania udowodnione a nawet podniesione), należy w 
niniejszej sprawie stwierdzić naruszenie III.1 Regulaminu Ekstraligi, czego konsekwencją jest odjęcie 1 
(jednego) dużego punktu za ten mecz i dokonanie odpowiedniej zmiany w klasyfikacji punktowej fazy 
zasadniczej Ekstraligi Rugby XV sezonu 2022/2023. 
 
Jako podstawę regulaminową w zakresie wydania niniejszej decyzji KGiD wskazuje III. 3 Regulaminu 
Ekstraligi, o brzmieniu jak poniżej: 
 

3. Konsekwencją braku spełnienia warunków, o których mowa w paragrafie III pkt. 1 niniejszego 
Regulaminu, z uwzględnieniem paragrafu III pkt. 2, jest możliwość odjęcia 1 punktu za ten mecz. 

 
KGiD wyjaśnia, że w sytuacji, w której klub sportowy na dzień wydania decyzji stwierdzającej odjęcie 
jednego dużego punktu nie posiada jakichkolwiek punktów w klasyfikacji (jak ma to miejsce w niniejszej 
sprawie), to należy w klasyfikacji punktowej po stronie tego klubu umieścić informację o posiadaniu w 
rozgrywkach punktów ujemnych (tj. w tym wypadku -1 punkt). 
 
 
Na podstawie powyższego KGiD orzekła jak w sentencji.  
 
Podpisy: 

 
- na oryginale właściwe podpisy – 

 


